

236-260 = 25 dl.

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Ciotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . Egy óra . . . 2.40 . . .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 60 fl.

Amerika.

Az oceán fölött s az oceán alatt rejtelmes hajók száguldanak Amerika felé. Az Unió követői egymásután utaznak haza Berlinből, Londonból, Hágából s a német tengeralattjárók üzeneteket visznek és hoznak, mialatt a harc a végső elkészre lépés felé tömböl az egész világon.

A látszat szerint naiv optimizmus békeről és a béke lehetőségeiről elmélkedni és álmodozni, de viszont a hadi esztendők arra is megtanítottak bennünket, hogy a háboru egyetlen napján sem utazgattak cél, ok és értelem nélkül a diplomaták, hogy a nyilvánosság előtt lényegtelennek mondott kirándulásoknak rendszerint nagyjelentőségű és minlannyiunk sorsára kiható okai és következményei vannak.

Azt is megtanultuk, hogy mikor a hadak sorsát intéző urak szája csupa láng és vér, mikor kiméletlen hareről és elseprésről, beszélnek, a diplomácia rejtelmes utjain csendes beszélgetések, üzenetváltások, kérdések és feleletek cserélődnek s hogy éppen Amerikával nem szoktak a diplomaták közbömbös szórakozásból csevegni.

Amerikában a háboru első napja óta, a háboru sorsára nézve lényeges alkuvások, üzletkötések és diplomáciai tárgyalások folytak s minden józan és reális gondolat arra enged következtetni, hogy a berlini, londoni és hágai követek sürgős hazahívása nem ok nélkül s nem is kicsinyes okból történt. Adhatnak bármily magyarázatot, de a körülmények, a jelenségek gondolkodásra késztetők.

Végre is az ántánt nagy offenzívája elérkezett teljesítő képességének végső határához. Az eredmények ismeretesek s anélkül, hogy lekicsinyelnék Anglia felfegyverzett voltának jelentőségét, kétségtelenül megállapítható, hogy ezek után az eredmények után az ántánt-utópiák valóra váltása a mai eszközökkel nem lehetséges.

Ezzel bizonyára számot vetett az angol és francia diplomácia is. Várjunk csak és figyeljünk Amerikára, onnan valami meglepetés, valami megváltás is jöhet váratlanul.

Az ántánt offenzíváinak kudarca.

Sem a Somme-csatában, sem a nyolcadik Isonzo-csatában nem értek el eredményt. - Kirlibabánál tért nyertünk. - A Smotrec-kopot visszafoglaltuk. - Wolhyniában újra támadnak az oroszok. - Japán és Kína konfliktusa elkerülhetetlen. - Német repülők többől bombázták Bukarestet.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 16. (Hivatalos.)

Hátszegtől délre csapataink elkeseredett harcokban a határgerincet teljes kiterjedésében megvédték.

Brassótól délre és keletre tegnap lényeges változás nem volt. Erdély keleti határterületén még csak a gyergyói hegyekben kell keskeny földsvot az ellenségtől megtisztítanunk.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

A keleti arcvonalon eredményes harcok voltak az ellenség utóvédeivel. A Bárcaság határszorosain nincs lényeges változás.

A Szurdok-szoros mindkét oldalán román támadásokat vertünk vissza. Az ellenség által tegnap elfoglalt gerincszekről a románokat ismét elűztük.

Ludendorff, első főszállásamester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 16. (Hivatalos.)

Kirlibabától keletre csapataink meglepő előretöréssel tért nyertek, 3 orosz tisztet és 443 főnyi legénységet elfogtak és egy gépfegyvert zsákmányoltak. Német zászlóalj a Smotrec-magaslatot ismét elfoglalták. A Pantir-nyereg-től délkeletre egy orosz előretörést visszavertünk.

Wolhyniában az oroszok harci tevékenysége újból fokozódott. Széles arcvonalszakaszok egész napon át az oroszok nehéz tüzérének tüze alatt állottak. Helyenkint a gyalogság is előretört az ellenség árkaiból, de sehohsem tudott akadályainkig eljutni.

Höfer, altábornagy.

SZERETETADOMANYOKAT
kér a Hadseregnyelvi Hivatal átvételi külsősé-
ménye IV. Váci utca 89.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Luektől nyugatra levő arcvonalon a fokozott harci tevékenység tovább tart. Az orosz támadásokat erős tüzérégi tűz vezette be, amely körülbelül a Siniawától keletre húzódó arcvonalunkra terjedt ki. A támadásokat, amelyek tegnap a Zaturezytól délre levő erdős vidékre és Bubnow környékére szorítottak, visszavertük. Plubhownál és a Rohatynból Tarnopolba vezető vasuti vonalak között és a Narajowkánál is megélénkült a harci tevékenység.

A Kárpátokban visszafoglaltuk a szeptember 21-én elvesztett Smotrec-kopot. A kirlibabai szakaszon osztrák és magyar csapatok támadása előnyökert ért el, 444 foglyot ejtettek.

Ludendorff, első főszállásamester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 16. (Hivatalos.)

A harci tevékenység általában csekély volt. Görz környékén az olaszok ma reggel megtámadták állásainkat a Doberdótól keletre fekvő magaslatokon. Ez az előretörés részben már tüzérégi tűzünkben összeomlott, részben kézitusában utasítottuk vissza. Trienttől keletre egy ellenséges Fahrmanngépet légi harcban lelőttünk.

Höfer, altábornagy.

Albáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 16. (Hivatalos.)

Albániából nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy
hadseregeseportja:

A helyzet változatlan.

Macedóniai arevonal:

A monasztir—florinai vasutól nyugatra az ellenség erős támadásai meghiusultak. A vasutól keletre az ellenség támadási kísérleteit elfojtottuk. A Cserna-hajhsiban folytonos harcok a helyzet lényeges változása nélkül.

Ludendorff, első főszállásmeester.

Francia-belga harctér.**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, okt. 16. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Somme mindkét oldalán erős tüzérégi harc volt, amely az Ancreon túl északra is kiterjeszkedett és Courcellette és Rancourt között, valamint a Barleux-Ablaincourt szakaszon a legnagyobb hevességet érte el. Angol támadások Thiepvaltól északra vonalainkban kézitúsákra vezettek. Egy helyütt az ellenség befészkelte magát, egyébként mindenütt súlyos veszteségével visszavertük. Les Boeufs vidékén az ellenséget visszautasítottuk. A franciák Barleux és Ablaincourt között támadtak, a faluban és a cukorgyárban megvetették a lábukat, egybűt visszavertük őket, Ablaincourt déli része birtokunkban van.

Ludendorff, első főszállásmeester.

AZ OROSZ BELÜGYMINISZTER A HÁBORURÓL.

PETERVÁR, okt. 16. A pétervári távirati iroda jelenti: Prototow belügyminiszter kijelentette egy újságitónak, hogy ezt a háborút bármibe kerüljön is, végig kell harcolni. Ez a háboru egészen más, mint minden eddigi volt. Ehez hasonlóra senki sem emlékszik. Az egész orosz nép harcol most, egész lényével és minden vérével.

AMERIKAI REPÜLŐK AZ ANTÁNT SZOLGÁLATÁBAN.

BUDAPEST, okt. 16. A sajtóhadiszállásról jelentik: A francia hivatalos jelentés most közli első ízben az amerikai repülőraj szereplését, azt jelentvén, hogy az oberndorfi Mauser-művek bombázásánál Lustery őrmester az amerikai repülőraj egyik egységéről lefőtte az ötödik repülőgépet.

A GÖRÖG FORRADALMI KORMÁNY KÜLÜGYMINISZTERE.

LONDON, okt. 16. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Politisz, a külügyminisztérium eddigi főigazgatója, Szalonikibe utazott, hogy állását az ideiglenes kormány külügyminisztériumában elfoglalja. Szalonikiból rendkívüli küldetésben Nyugat-európába fog utazni.

H I R E K.**NAGYON CSENDES,**

zárkózott ember az én barátom. Mindig úgy néz körül, mintha haragudna valamiért, mindig titokzatos, amint az egy titkos diplomatához illik. Főlényes ember is az én barátom, mindig biztos a dolgában, tudja, hogy mi fog történni a világban, előre megjósol olyan eseményeket, amelyek megtörténtek, vagy meg fognak történni.

Hát ez a diplomata barátom a diplomataságon felül még szórakozott is, mint a hogy az diplomatasággal foglalkozó ember-

hez illik. Megtörtént már vele, hogy lezárta a lakását, rágyújtott a kulcsra, a cigarettáját meg átadta a szobaleányának. Sehogysem izlett neki a kulcs, szidta a trafikost, hogy milyen komisz cigarettát sózott a nyakába, majd dühbe gurult — sehogysem akart a kulcs szelelni — és eldobta a kulcsot. Este persze amikor haza akant menni, seholysem találta kulcsot. Elkezdett gondolkodni, hosszas gondolkodás után rájött, hogy hová tette a kulcsot:

— Tudom már, hol van a szobakulcs, — mondta, — biztosan a másik ruhában hagytam.

Azt, hogy az ajtót miként zárta be, ha a kulcsot a másik ruhájában hagyta, eddig nem sikerült megállapítani.

Ezzel a barátommal történt a napokban a következő eset: A Korszón találkoztam vele. Mindenre el voltam készülve, csak arra nem, amit láttam. Jött a barátom vellem szemben, a kalapja a kezében volt, a fején meg egy másik kalapot viselt. Sejtettem, hogy mi történt, bizonyára a kávéházban volt, ahol levette a fogasról a kalapját, a kezébe fogta, aztán mielőtt eltávozott, a fejére is tett egy kalapot.

Észrevette, hogy nem tudok hová lenni a csodálkozástól, láttam, hogy kényelmetlenül érzi magát és nem szóltam. Amikor elbucsuztam tőle így szólt:

— Ne csodálkozz, nem szórakozottságból van két kalapom, hanem megvagyok hűlve, nem akarom köszönetés közben még jobban meghűteni a fejemet, azért viszem ezt a másik kalapot a kezemben. Ezzel köszönök.

A diplomata nem tagadta meg magát, valószínűvé akarta tenni előttem, hogy nem szórakozottságból ment el két kalappal sétálni.

— **Kitüntetett főispán.** A király Horváth Györgynek, Lika-Krbava vármegye főispánjának, nyugdíjazása alkalmából a Ferenc József-rend középkeresztjét adományozta.

— **Kinevezések a kormányzóságnál.** A magy. kir. miniszterelnök a fiumei kormányzóság segédhivatalánál Budin Delimir irodatisztet irodafőtisztté, Csemesz Gyula segéd-tisztet irodatisztté és Huhn-Balog Teofil népfőlkelő hadnagyot irodasegéd-tisztté nevezte ki.

— **Az erdélyi menekültekért.** A fiumei m. kir. állami polgári fiuiskola tantestülete önmegadóztatásból 50 koronát juttatott hozzánk az erdélyi menekültek javára. Az iskola növendékei a beiratások alkalmával kitett gyűjtőperselyben 12 korona 84 fillért adtak össze ugyanezen célra, az intézet igazgatósága mindkét összeget A Tengerpart szerkesztőségéhez juttatta továbbítás végett.

Itt említjük meg, hogy a ma kimutatott adományokkal együtt összesen 2139 korona 62 fillért gyűjtött eddig A Tengerpart az erdélyi menekültek számára, tehát a tizszerezését annak az összegnek, ami e célra az összes többi fiumei lapoknál egybegyűlt. Ebből az összegből Fiumében kiadtunk H. D.-né vulkáni menekültnek 20 koronát, K. G.-né gyergyószentmiklósi menekültnek 20 koronát, postán elküldtünk Az Est szerkesztőségének f. é. szeptember 10-én 1081 koronát és október 12-én további 1000 koronát, összesen kiadtunk tehát 2121 koronát, jelenleg tehát 18 korona 62 fillér áll kezelésünk alatt.

— **Szabad Liceum.** A helybeli Szabad Liceum e hét folyamán — legközelebb meghatározandó napon — Liszt Ferenc születésének évfordulója alkalmából, rendkívüli előadást rendez, amelyen Dunkl Norbert huszárfőhadnagy fog előadni Liszt Ferencről, mint emberről. Az előadótól bizonyára sok érdekes dolgot fog hallani közönségünk a nagy mesterről, akihez közeli kapesok tüzték a Dunkl családot, nevezetesen ennek egyik kiváló művész hírében álló tagját, Dunkl Jánost, akit jeles tehetségeért Liszt Ferenc pártfogásába vett s utóbb magyarországi és keleti utazásaira magával vitt. A szabadságharc idejében Dunkl János is menekült s csak 1852-ben tért vissza Budapestre, ahol kiváló részt vett sok zenei mozgalomban. Kéziratban maradt emlékiratai fiának, Dunkl Norbertnek birtokában vannak, aki mint kiváló zenész főleg a főváros hangversenyéletének fejlesztésével nagy érdemekre tett szert.

— **Házasság.** Lóránt (Lamberger) Hugó, a m. kir. Folyam- és Tengerhajózási r. t. főellenőre Budapesten házasságot kötött Zipser Stefi urleánnyal, Zipser Lajos ny. máv. felügyelő, volt fiumei állomásfőnök leányával.

— **Adományok a Vöröskereszt javára.** A Whitehead és Társa cég elhunyt hivatalnokának Krizmanich Attilionak emlékére 50 koronát adományozott a Vöröskereszt-Egylet fiumei fiókjának. A cég hivatalnoki kara pedig ugyanezen alkalomból 40 koronát juttatott az elnökséghez. Fogadják a nemesszivő adakozók a választmány hálás köszönetét.

— **A polgári iskolai beiratások eredménye.** Az állami polgári fiuiskolába a folyó tanévre beiratkozott: (a zárjelben levő számok a múlt tanév végén fennállott létszámot mutatják): Az első osztályba 81 tanuló (92), a másodikba 87 (71), a harmadikba 63 (88) és a negyedikbe 78 (65), összesen 309 (316). Ezek közül magyar anyanyelvű 109 (127), olasz 66 (57), horvát 95 (105), német 35 (22) és egyéb 4 (5). A háboru kitérése óta a polgári fiuiskola tanulóinak létszáma egyre fogy és tíz év óta nem volt ily alacsony mint most. 1906-ban volt összesen 304 tanuló, a rákövetkező évben 313, azután 341, 362, 380, 377, 366, 374, 382, tavaly 316 és az idén 309.

— **Van olcsó burgonya.** A városi élelmezési ügyosztály ma reggel óta kilónként 28 fillérré árusítottja a burgonyát hat különböző kereskedőcégnél. A Reich József cégnél (Via Rossini 7) a fehér színű élelmiszer bárcák tulajdonosaj vásárolhatnak, a Blau cégnél a sárga színűek, a Matzner cégnél (Kossuth Lajos utca, a főpostával szemben) a kék színűek, a Polgár József cégnél (a városi színház mellett) a piros színűek, a Sustar cégnél a zöldszínűek s a Corenich cégnél a vörös csikosak. Az élelmezési ügyosztály nem közölte velünk a cégek pontos nevét és közelebbi címét, a közönségnek tehát ki kell ezeket találnia. Mi is csak háromnak a címét tudtuk megjelölni. A heti mennyiség egyelőre egy kiló személyenként, a mint tovább szállítások érkeznek, a mennyiséget fel fogják emelni. A vásárlás a hét bármely napján történhetik.

— **Változások a cégjegyzékben.** A fiumei cégjegyzékbe utóbbi időben a következő változások jegyeztettek be: Uj cégek: Mikulic Vince áruügynök és bizományos; Kukulic Ferenc termény-, sózott hal-, fűszer-, gyarmatáru-, szappan- és gyapju;

Rossi Ferenc liszt- és termény-ügynökség és bizományi üzlet, cégvezető Sokolics Mátyás; Prossen Fülöp Miksa nyersbőr-ügynökség; Kadlec Frigyes sapkás, szücs és katonai jelvény. **Cégváltások:** Fiumei könyvnyomda r. t. Felszámol 1916. április 4. óta. Felszámoló: Bonetich Albert, Novakovich Mijo, Ruzic Zvonimir, Stipanovich G. Tamás, Vilhar Dusan, dr. Sachs Henrik. — Siderosthen Lubrose művek dr. Zimmer és Társai r. t. Az alaptőkének 200 darab 1000 k. részvény kibocsátása útján 300.000 k.-ról 500.000 k.-ra való felemelése bejegyeztetett.

— **A fiumei tojászsora.** A budapesti tojás-tőzsde hivatalos jegyzése szerint a fővárosban jelenleg kosárárúért, vagyis a tojásnak kicsinyben való vásárlásánál 2 koronáért 6 és negyed tojást adnak, ami darabonként 32 filléres árnak felel meg. Budapesten még ezt az árat is túlságosan magasnak tartják és méltatlankodnak miatta. Mit szóljunk ezek után mi fiumeiak ahhoz, hogy nálunk ma 50—56 fillérbe kerül a tojás darabja és még azzal vigasztalják a kereskedőket a kétségbeesett fogyasztókat, hogy a téli hónapokban egy koronát is fognak majd egy tojásért fizetni. Ez a türehtelen tojászsora abban leli eredetét, hogy a tojás ára nincs maximálva és így e téren szabadon garázdálkodhatik az árdrágítás. Jó lesz, ha a hatóság figyelme erre a visszaélésre is kiterjeszkedik és addig is, amíg a tojás ára megfelelő hatósági intézkedésre alábbszáll, jól teszi a közönség, ha lehetőleg beszünteti a tojásfogyasztást és bojkottálja a tojászsorásokat. Ha a nyakukon marad az áru, úgy majd más hurokat pengetnek, vagy maguk fogyasztatják el a portékájukat.

— **A Magyar-Horvát Aszfalt Részvénytársaság fentartása.** A Fiumében is fiókteleppel rendelkező Magyar-Horvát Aszfalt Részvénytársaság f. hó 7-én megtartott közgyűlése a vállalat további fennállása mellett döntött és elhatározta, hogy az 1915-ben szenvedett 359.777 korona veszteséget az 1916. év számlájára viszik át.

— **Oroszország haza engedi az irredenta olasz hadifoglyokat.** Turinből táviratozzák: Tegnap két különvonattal harminchárom tiszt és 1660 osztrák-magyar hadseregbeli katona érkezett ide, akik az orosz harc-téren hadifogságba jutottak s az oroszok most szabadon bocsátották őket. A tisztiek és legénység a monarchia határmenti olasz lakosságából voltak. A „felszabadított” testvéreket Commandini miniszter fogadta a kormány nevében, aki üdvözölte azokat a francia katonákat is, akiknek kíséretében a kiszabadult hadifoglyok Oroszországból olasz földre érkeztek.

— **A Kőolajfinomítógyár mérlege.** A Kőolajfinomítógyár r. t., melynek Fiumében is van hatalmas telepe, most tette közzé 1916. április 30-án lezárt mérlegét. A mérlegben 5,285.869 k. tiszta nyereséget mutat ki az előző évi 3,019.905 k.-val szemben, amelyben már benne foglaltatik az 1,099.292 k. (1914—15-ben 773.737 k.) áthozat is. A 8,880.000 k. alaptőkével és 4,440.000 k. tartalékalappal rendelkező társaság gyári telke a zárószámadásokban 808.413 k. (az előző évben ugyanennyi), ingatlanai 781.965 (785 ezer 953) k., gyári épületei és berendezése 13,112.598 (13,192.688) k., járművei 1,575.913 (1,575.913) k., bányái és azok felszerelése 3,975.901 (3,878.489) k. értékkel szerepelnek, amivel szemben az értékesíthető alap 10,230.015 (8,800.274) k. A kimutatott nye-

reségből az értékesíthető tartalékalap 735.000 k. rendkívüli dotációhoz jut, ezenkívül az adótartalékot másfélmillió koronával emelik a felemelt részvényadó és a hadinyereségadó fedezésére. Ezek után 1.9 millió korona tiszta nyereség, vagyis a részvénytőke 19 százaléka marad fenn, amiből 15 százalékos osztalékot fognak kifizetni a tavalyi 10 százalékkal szemben. A Kőolajfinomítógyár r. t.-nak három finomítója van, még pedig Fiumében, Oderbergben és Brassóban, továbbá nyersolajforrásai és műhelyei vannak Galiciában, amelyek összesen 3.6 millió korona könyvbéli értéket képviselnek. A nyersolajárak rendkívüli emelkedése és a petróleumkészletek eladása eredményezte az idei nagy nyereséget. A háboru előtt a nyersolaj 5 koronába került, míg most 27.50 korona körül mozognak a jegyzések. A kiválóan magas üzleti eredmény tehát csakis a nyersolajárak állandó emelkedésének és a petróleumkészletek eladásának a következménye.

— **Talált tárgyak.** A városi rendőrség Bleicich tisztviselőnél újabban a következő talált tárgyakat adták le: Egy pénztárca pénztartalommal és két különböző talált pénzösszeg.

— **Mérges gombát árusított.** A rendőrség 25 kor. pénzbüntetésre ítélte Ferkovich Mária vegyeskereskedőnőt, mert üzletében a vásárbiztos által meg nem vizsgált, az egészségre kártékony gombát árusított.

Legujabb.

A NYOLCADIK ISONZO-CSATA BORZALMAI.

BUDAPEST, okt. 16. A sajtóhadiszárlásról jelentik: A nyolcadik Isonzo-csata már tíz napja szünet nélkül tart. Ezt a csatát az jellemzi, hogy az olaszok mellőzik a gyalogsági támadást és ágyúkkal lönek folyton. Közéharera csak Oppacchiasellánál került a sor. Tüzérségi támadásuk rettentés, csapataink leirhatatlan hősiességgel tartanak ki a pokoli tüzből, mely még azt a legkisebb védelmet is megsemmisíti, amit a Karszt nyújthat. Az ágyútűz éjjel is tart. Az olaszok megbecsülhetetlen löszert lönek el. Ugy látszik, az olaszok új módszerrel kísérleteznek, ami abból áll, hogy gyalog támadás nélkül, gránátokkal és aknákkal rohamoznak. Az olasz foglyok azt vallják, hogy vezetőiknek nem sikerülnek az olasz gyalogságot ágyúink tüzeiben támadásra előrehajszolni.

VESZEDELEMBEN VAN A ROMÁN HADSEREG.

STOCKHOLM, okt. 16. Az Utro Rosz-szija megállapítja, hogy az egész erdélyi román sereg visszavonulóban van. Legveszedelmesebb a helyzet a második hadseregnél, melyet nagyon fenyeget az áttörés veszedelem. Az ellenség itt a kezében tartja a kárpáti szorosokat és ha itt áttörne, úgy a románok legérzékenyebb védelmi centrumait találná.

BUKAREST UJABB BOMBÁZASA.

PARIS, okt. 16. A Journal jelenti Londonból: Legutóbb ismét nyolc német repülőgép jelent meg Bukarest fölött és számos

bombát dobott le a városra. A bombázás jelentékeny kárt okozott.

A ROMÁN KIRÁLY ÁTVESZI A FŐPARANCSNOKSÁGOT.

PARIS, okt. 16. A Petit Parisien jelenti, hogy a román király átveszi a hadserege felett a főparancsnokságot.

AZ ANTANT KUDARCA

A SOMME-CSATÁBAN.

BASEL, okt. 16. A Baseler Nachrichtenben írja Egli ezredes: A Somme-csatában a szövetségesek támadása az eseményekben dus mult héten sem ért el előrehaladást. A szövetségesek nem érhették el főcéljukat és nem akadályozhatták meg Németországot abban, hogy más harcterekeken erőket koncentrálhasson. Az a kísérlet, hogy az ellenséges seregeket lemorzsolják, épen úgy nem sikerült, mint Németország kiéheztetése.

JAPAN MOZGÓSIT KINA ELLEN.

BASEL, okt. 16. A Baseler Nachrichtenben jelenti: A Ruszkoje Szlovo pekingi és tokiói táviratai szerint Japán és Kína konfliktusa elkerülhetetlen. Japán megkezdte a mozgósítást és municiókészleteit saját országában fogja felhasználni. Japán kereskedelmi flottája utasítást kapott, hogy további intézkedésig ne fogadjon el szállításokat a külföldre.

MUKÖDNEK A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK.

BERLIN, okt. 16. Két német tengeralattjáró bombázta a Murman-partot és Alexandrowsk város kikötőjét. A bombázás nagy károkat okozott, két angol gőzös is megsérült.

A SZERAJEVOI MERÉNYLÖK EGYIKE MEGHALT.

BÉCS, okt. 16. A möllersdorfi fegyházban meghalt Kerovics Mitar, a szerajevói merénylet egyike, aki életfogytiglani fegyházra volt elítélve.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Fenice moziszintház - Fiume.

Ma: Egy kiállítás az ürben 3 felv.
Az elmarkolt tárca 3 felv.
Legközelebb: Életemet öfelségeért

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

IRODAKISASSZONY

magyar anyanyelvű, levelezésben, gépirásban esetleg gyorsírásban jártas, azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különitéménye IV. Váci utca 38.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ. I. EMELET. -- TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, ktk előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldöncel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elkészíteni.

Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Világszerte utánozzák a Szent István Duplamalátasört de sikertelenül, mert minősége páratlan és utolérhetetlen. Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, s kérjen mindenütt kifejezetten Szent István Duplamalátasört és ügyeljen mindenkor a



védjegyre. Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság. Kapható: Friss töltésű palackokban minden fűszer és csemege ízletben. Poharankénti kimérés minden előkelő étteremben.

Olcsó német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.

Richter cipői legelegánsabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipész-mester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.



Szén-fa- és gázfűtésre való mindennemű

takaréktűzhelyek

és kályhák

vasárúk és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók al

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta, 19. sz. alatti főraktárában és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. 1 kgr. 3.50 Kor. „LUCCULLUS“ gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). Viale Deák 2. sz.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad Kemény D. Fiume — Delta (Telef. 646) villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. minásánkint.

KÖNYVELÉS magyar-német LEVELEZÉS mindenféle

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen ujonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz tulajdonos.

MONATH ELLA

ekl. zongoratanítónő Via Caserma 4, III emelet.

Catti György utoda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehé

urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.